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 Подготовила воспитатель МОУ  гимназии № 1 г. Данкова
                            Никонорова Елена Владимировна
2009год

Воспитательное мероприятие:

Прогулка: « Наступила зимняя пора!

Очень рада детвора!»

Цель: 

Разъяснить важность организованной жизнедеятельности человека, как одного из факторов здоровья. Укрепление детей через занятия физкультурой, спортом и игровую деятельность.

Задачи:

- развитие речи учащихся

- расширение кругозора

- развивать выносливость, ловкость, быстроту реакции в двигательной активности

- воспитать любовь к природе

- снятие напряжения после учебного процесса.

Оборудование:  пакет с « сюрпризом», загадки на карточках, «снежинки», инветарь для игр на воздухе.

Ход мероприятия.

Воспитатель и дети  находятся в группе.
Наступили холода.

       Обернулась в лед вода.

          Длинноухий зайка серый

           Обернулся зайкой белым.

          Перестал медведь реветь:

                  В спячку впал в бору медведь.

     Кто скажет, кто знает, 

                                                  Когда это бывает?

                                                                                    ( зима)

Воспитатель: 

Какое время года у нас сейчас наступило? ( Конечно же, зима).Самое холодное время года, следует за осенью. Как  много можно сказать о зиме. Так ласково называли в русском народе самое суровое время года, стараясь магией слов «зимушка», зимунья», «зимонька» смягчить холода. В  народном сознании издавна зимнее время года представлялось в образе 
сказочного персонажа Мороза или Морозко— волшебного богатыря-кузнеца, который |сковывает «железными» холодами реки, ударяет по углам  изб так, что трескаются бревна. Не случайно, что  в русских сказках Мороз носит имена — Трескун и Студенец. Живет он в ледяных домах, глубоких колодцах, одаривая богатствами тех, кто умеет трудиться, кто совестлив и энергичен по присловью: «Зима - лодыря морозит». Отсчет зиме в народе вели с первых заморозков и до первой капели. Часто зима и лето объединялись в единое, хотя и противоречивое, целое. Всем известно веселое приветствие : «Сколько лет, сколько зим!». В старину подметили, что от характера зимы зависит и характер  будущего лета, что отразилось в русских пословицах и  поговорках: «Много снега — много хлеба», «По зиме ложится лето», «Снег в полях — хлеб в закромах», «Зимнее тепло — летний холод», «Холодная зима — жаркое лето». В то  время зима резко противопоставлялась лету.
Как  много можно сказать о зиме.  Вот и в стихотворении  нашего земляка  Волкова, красиво описывается это время года:

                                         Встреча зимы

                                              Пусто, голо, первые снежинки

                                              В воздухе озябшем  замелькали.

                                              Побелели узкие тропинки,

  Просветлели призрачные дали

     Только лес чернеет на пригорке,

 Да лужайки с чахлою травою.

      Наклонились ив к земле метелки,

    Горько пахнет прелою листвою

    Хорошо идти пустынным полем

                                             Прямо к лесу, что за далью мглистой.
                                             День уходит будто поневоле

  Освещает мглу закат лучистый,

              Под ногой хрустит ледок прозрачный,

              Клёны спят, укрывшись белой шалью,

 Месяц светит холодно и   ясно,

       Дремлет мир под звёздною вуалью

Каждый раз в такое время года

К нам Зима приходит не спеша

                                            Русская  раздольная природа,

                                            Ты в любое время хороша!

    И пусть неуютно, и радости  мало

         Лугам и полям видеть сладкие сны…

          Природа не спит, она лишь задремала

            В преддверье холодной и долгой зимы.

С. ВОЛКОВ.
 Назовите, какой сейчас месяц? Правильно, декабрь. Декабрь - ворота в Зиму: птицы улетают в теплые края, звери запасаются теплыми шубками, а некоторые ложатся спать до весны. Природа уснула, но к нам пожаловали гости, прилетевшие с  Севера. Как вы думаете кто это? 

Ответы детей.
Воспитатель:  Правильно, синички, снегири, зяблики. Они не боятся холода и голода. Беседа с детьми: почему птицы не улетают в теплые края, чем кормить птиц (синицы – кусочки несоленого сала, жир, маргарин, если они не получают суточную дозу жира, то погибают, т.к. жир им необходим для энергии, Воробьи – крупу, семена, крошки хлеба, Снегири – семена тыквы, подсолнечника), какие бывают кормушки,  есть ли у них  рядом с домом  кормушки для птиц?  Прочитать послание от птиц.

Птицы будут гостить у нас всю зиму и попадут на праздник.

А ведь скоро самый долгожданный праздник. Как вы думаете: какой? Новый год. Поздравляю Вас всех с  приближающимся  Новым годом! 

А ведь зимой есть еще много праздников. Вы знаете какие? Игнатий Богоносец 2 января, Рожество 7 января, с 13 на 14  - Васильев день, с Рождества до Крещения были  Святки, 25  января – Татьянин день,14 февраля – День Святого Валентина, 23 февраля –день Защитника Отечества.

Ответы детей.

Воспитатель:         А сколько у зимы загадок! Их множество…

Давайте с вами отгадаем их:

Назовите - ка, ребятки

     Месяц в этой вот загадке:

         Дни его – всех дней короче.

      Всех ночей длиннее ночи.

       На поля и на луга до весны

Легли снега.

        Только месяц наш пройдет

      Мы встречаем Новый год!

                     (декабрь)

По каким признакам Вы догадались, что это декабрь?

  Щиплет уши, щиплет нос

                                              Лезет в валенки мороз.

  Брызнешь воду -  упадет,

                                              Не вода уже, а лед

                                              Даже птице не летится,

 Стынет от мороза птица.

    Наступил ведь Новый год-

                                              Что за месяц – то идет?

                ( январь)

                                              На службу заступаю я

                                             Сразу после января.

           До двадцати восьми считаю

                                             Марту место уступаю.

                  (февраль)

Любит русский народ зимушку- зиму. И на санках покататься можно, и в снежки поиграть, на лыжах покататься, на коньках! 

Хочу, чтоб вы все росли настоящими богатырями, сильными, смелыми, а главное здоровыми. А что нужно делать для этого? (укреплять свое здоровье). А как это можно сделать зимой?

Ответы детей.

А теперь давайте немного подвигаемся. Ведь на дворе мороз, стало холодно и, чтобы нам укрепить свое здоровье  и согреться, давайте поиграем в игру: 

                                     « Земля, воздух, вода, ветер»
Играющие становятся в круг, а водящий говорит кому – либо одно из четырех слов. Ветер – все кружатся на месте, воздух – все – машут руками, вода - поплыли,  земля – попрыгали на месте.

Воспитатель: Ну, вот мы немного разогрелись.

А длинными зимними вечерами  под завыванье метели можно и сказки послушать, стихи читать, песни петь, загадки загадывать.

Воспитатель:    Дети, а давайте подумаем: какие забавы нам дарит зима! Давайте отгадаем загадки про  них.

                                          На снегу две полосы,

                                          Удивились две лисы.

Подошла одна поближе:

Здесь бежали чьи – то …

                                          (лыжи)

    Кто на льду меня догонит?

                                          Мы бежим вперегонки.

                                          А несут меня не кони,

                                          А блестящие ….

                                                ( коньки)

                                           Жил я посреди двора,

                                           Где играет детвора,

Но от солнечных лучей  

Превратился я в ручей.

                                           (снеговик)

 Меня хлопали лопатой,

   Меня сделали горбатой,

Меня били, колотили,

  Ледяной водой облили.

 И скатились все потом

 С моего горба верхом.

                                    (ледяная горка)

Воспитатель:    Вот какие молодцы! Отгадали все загадки. Давайте с вами еще немного подумаем и подвигаемся, поиграем в игру:

                                                     «Времена года»
Все встают в круг, водящий – в середине. Он бросает мяч одному из игроков и называет время года, игрок должен назвать ассоциацию с данным временем года и показать движением. Например, зима – лыжи, коньки, снег, показать как катаются на коньках, лепят снежный ком, пробираются в лесу по тропинке.

Ребята, мы с вами знаем, что отличает зиму от других времен года? Снег, сосульки, снежинки.

 А теперь посмотрите внимательно на ладошку. Что вы там видите? (снежинку)

Дети выставляют вперед ладошки, а на руке снежинка. На что похожи снежинки? Покружились все, как снежинки, мягкие пушинки. Посмотрите откуда они летят и как за вами следят. Попробуйте их догнать, поймать и сохранить. Дети подбрасывают снежинки и пытаются их поймать. За снежинками мы побежали, как быстро они от вас улетают. А когда попадают в ладошку, то что с ними случается? Правильно, они тают, а вместо них остаются снежные  «слезинки».

Ребята, давайте рассмотрим снежинку, откуда они берутся?

Это замерзший водяной пар. Пар – повсюду, в окружающем нас воздушном пространстве. Весной, летом и осенью пар превращается в капли дождя, а зимой в снег. 

 Видите, как интересно устроена природа.  

Воспитатель:            А какие стихи вы знаете о зиме, снеге?

Дети рассказывают стихи.

А теперь ладошки к небу потяните, снежинок к себе позовите.

Дети тянут руки к верху и проговаривают слова:

  Снежинки, снежинки, мягкие пушинки,

  С неба падают зимою и кружатся надо мною!

  Спешите, спешите, ко мне на ладошку летите! 

Повторяют несколько раз.

   А теперь на верхушки деревьев посмотрите, носиком вокруг повертите, по кругу друг за другом как птички – летите.

   Прошли с руками, поднятыми вверх.

    Руки поставили на пояс и пошли на носочках.

    Третий круг для нас сложнее: побежали поскорее, по хлопку – присесть и встать и опять поскакать.

     А вы не забыли как надо звать снежинки. Дети повторяют и кружатся как снежинки.

А теперь снежинки с рук стряхните и мне  в мешочек положите.

А теперь скажу Вам по секрету, у меня есть записка от птиц. Они нам подарок припасли, только его нужно найти. Он в … пакете. Будьте внимательны дети.

      Может на дереве весит,  под кустом или за камнем лежит, а может спрятался в сугробе?

Дети находят послание от птиц. Читают его.

Итог мероприятия. 

Воспитатель: Сегодня мы с вами прогулку  посвятили  одному  из  самых  замечательных  времен  года о зиме, поиграли, отгадывали загадки и получили полезную для себя информацию. Понравилась ли Вам такая прогулка? Хотели бы вы провести  прогулку снова?

Возвращение в группу, класс.

             ПОСЛАНИЕ ОТ ПТИЦ!

Покормите птиц зимой!
Пусть со всех концов
К вам слетятся, как домой,
Стайки на крыльцо.
Не богаты их корма,
Горсть одна нужна.
Горсть одна —
И не страшна
Будет им зима.
Сколько гибнет их —
Не счесть,
Видеть тяжело!
А ведь в нашем сердце есть
И для них тепло.
Разве можно забывать:
Улететь могли,
А остались зимовать
Заодно с людьми...
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                       С Новым годом! С Новым годом!
                Пусть всем радость принесёт,
                Пусть счастливым будет этот
                Долгожданный Новый год.
                Пусть мечты любые ваши
                Радуя, сбываются,
                Пусть огни на ёлке нашей
                Ярко загораются.
